



Ze zastupitelstva obce

Z mimořádného zasedání zastupitelstva obce Osová Bítýška konaného dne 22.4.2015

Zastupitelstvo obce:

- 3) Schvaluje** uvolnění finančních prostředků z rezerv obce na opravu střechy - odstranění závad střešního pláště objektu Základní školy v Osově Bítýšce ve výši 2 600 000 Kč – 11 hlasy. Schvaluje členy komise pro výběrové řízení na dodavatele akce – oprava střechy základní školy a pro výběrové řízení „Chodník u hřbitova“. Do komise byli schváleni tyto členové: Josef Mach, Mgr. Milan Malý, Jaroslav Mach, Ing. Jaromír Brychta, Oldřich Machát, Ing. Hana Veselá náhradníci: Ing. Milan Liška, doc. Ing. Jaroslav Katolický, Ph.D., Ing. Jiří Musil, Mgr. Lenka Štěpánková, František Beran, Ing. Česlav Veselý - 11 hlasy
- 4) Schvaluje** účetní závěrku Základní a mateřské školy Osová Bítýška za účetní období roku 2014. 11 hlasy
- 5) Schvaluje** Výsledek hospodaření příspěvkové organizace Základní škola a mateřská škola Osová Bítýška za rok 2014 a převod zisku organizace do rezervního fondu. 11 hlasy

Připomenutí výročí 70 let od konce 2. světové války

7. května dopoledne proběhla vzpomínková akce u pomníku padlých v obou světových válkách. Akce začala slavnostním průvodem všech žáků od školy. U pomníku, který naši předkové vybudovali v roce 1924 k uctění památky občanů padlých na bojištích první světové války, pronesli své proslovy starosta obce Josef Mach a ředitel školy Mgr. Milan Malý, pak farář Mgr. Pavel Klouček požehnal pomník.

Po státní hymně položili představitelé naší obce a školy k pomníku věnec a za každou z deseti tříd školy položili k pomníku i kytičku žáci.

Vzpomínková akce byla ukončena kulturním pásmem žáků školy.



Ze slavnostního kladení věnců



Žáci školy u pomníku

Fantomas, paní Fantomasová a Zelený Mauricius



Tak už máme Bítýšku za sebou, mohli si říct herci na konci představení Paní Fantomasová se zlobí. Původně jsme měli velké obavy o účast diváků, když jsme se dozvěděli, že se ve stejnou dobu koná zápas o třetí místo hokejového mistrovství světa. Nicméně pět minut před pátou mé obavy zcela vyprchaly. V hale bylo téměř plno. Obyvatelé Osově Bítýšky a okolí se

ukázali jako kulturní lidé. Chtěl bych tímto poděkovat všem divákům za jejich účast a za vytvoření báječné atmosféry. Autor hry,

Jan Váchal může být spokojen s dalším úspěchem tohoto díla.

Jindřich Michal, režisér
Foto Pavel Neklapil

Letošní pálení čarodějnic



Ze základní školy

Vynikající úspěch v krajském kole

Žák 7. ročníku naší základní školy Filip Simon obsadil v okresním kole ve Žďáře nad Sázavou 2. místo a v krajském kole v Třebíči obsadil nádherně 3. Místo v programování.

Srdčně gratulujeme.

I když se žáci naší školy naučí zakládat plně funkční vlastní webové stránky (či vlastní blog) bez programování již v 6. ročníku, soutěžní kategorie, ve které Filip soutěžil (*Aplikovaný software - tvorba webu* - určená pro studenty středních škol do 19 let včetně a žáky ZŠ), je postavena například na tom, že výsledná webová stránka musí odpovídat specifikaci HTML5, formátování postaveno na CSS a případná aplikační logika využívá pouze Javascript na straně klienta.

Pohádková zahrádka v mateřské škole

Na květen jsme jako každý rok připravili vystoupení dětí pro rodiče. Tentokrát jsme se rozhodli zařadit hlavně pohádky, které mají děti rády a které je provázejí celé dětství.

Děti ze třídy Berušek zahájily písničkou „Večerníček“. Následoval přednes pohádkových básniček a písniček, také zahrály veselou pohádku O veliké řepě. Všem se líbila příhoda Rumcajse a Manky. Na závěr vystoupení si rodiče zatancovali a zaspívali s dětmi.

Včelíčky se na vystoupení pro rodiče poctivě připravovaly a velmi se těšily. Předvedly nejen pohádky s drakem a se zvířátky, ale také novou pohádku plnou písniček „Tři bratři“.

Podívat se a děti povzbudit přišlo opravdu hodně diváků – rodiče, prarodiče, sourozenci, ale i kamarádi. Přišel i ředitel ZŠ a MŠ Mgr. Milan Malý, který všechny přítomné přivítal, děti pochválil a poděkoval za pečlivou přípravu celého vystoupení.

SOUTĚŽ O BRNĚNSKOU DRACÍCI

V neděli 22. března 2015 se děvčata z tanečního kroužku z naší školy zúčastnila taneční soutěže O brněnskou dračici. Děvčatům se vystoupení s pompony velmi zdařilo a vybojovala krásné 2. místo. Gratulujeme a přejeme hodně dalších úspěchů.

Západ USA a Havajské ostrovy

Dne 9. dubna naši školu navštívila již popáté cestovatelská rodina Márových. Tentokrát jsme se dozvěděli o putování Jirky Máry, mladíka upoutaného na invalidní vozík, jeho rodiny a přátel po Spojených státech a Havajských ostrovech. Měli jsme příležitost k poznání neznámějších národních parků severoamerického západu a obdivování překrásné přírody, impozantních skalisek i bezedné hloubky kaňonů. Využili jsme možnost spatřit centrum hazardu Las Vegas, věhlasné Los Angeles, nádherné San Francisco a proslulou věznici Alcatraz. Poté nám Mároví přiblížili život na Havajských ostrovech. Společně s nimi jsme prostřednictvím povídání a fotografií navštívili vyhlášené pláže obklopené korálovými útesy a setkali se s hroznými vulkány. Kromě mnoha nových poznatků nám Mároví také ukázali, že cestovat a poznávat svět se dá i se zdravotním handicapem.

Dobrodružství s hady a pavouky

Dne 14. dubna žáci 6. a 7. ročníku ab-

solvovali program Střediska ekologické výchovy v Balínách s názvem Dobrodružství s hady a pavouky.

Během programu se naši žáci setkali s živými hady, pavouky a šváby chovanými v zajetí a zjistili, že řada předpokladů vůči těmto živočichům není pravdivá. Poznali také principy přírodní zahrady, v níž měli možnost seznámit se se zástupci hmyzu říše, pozorovat hmyz v přirozeném prostředí a pochopit význam hmyzu pro člověka.

V knihovně s předškoláky

Opět po roce jsme s nejstaršími dětmi z mateřské školy navštívili obecní knihovnu v Osově Bítýšce. Knihovnice Mgr. Blanka Hortová nachystala pro děti bohatý a zajímavý program. Vhodnými slovy přiblížila dětem rozdělení knih podle obsahu na naučné, kde se dozvíme informace o světě kolem nás, beletrii – knihy s příběhy a poezií s básničkami. Děti vyhledávaly mezi připravenými knihami konkrétní tituly podle slovní nápovědy, poznávaly knihy podle krátkého přečteného textu i podle ilustrací na přebalech knih. Hodina uběhla velmi rychle a děti se svými učitelkami odcházely plně zážitků a sladkých odměn zpět do mateřské školy. Děkujeme paní učitelce Hortové za pevně připravenou exkurzi.

Den Země

22. 4. už tradičně slavíme projektovým vyučováním Den Země. Letos jsme vyzrazili v barvách jara, a tak se děti oblékly do triček určených barev a každá třída zařila žluté, zelené, červené či modré. Děti si opět připomněly důležitost ochrany životního prostředí a informace jsme spojili se čtenářskou gramotností, matematickou, prvoukou, výtvarnou i hudební výchovou. Den jsme zakončili malováním na chodníku v prostorách školy a pokusem o vytvoření jarní květiny z našich barevně obléčených těl. Hezké počasí podpořilo naše snažení.

Čarodějnická škola

Čarodějnice a čarodějové se sešli 30. dubna v hojném počtu v druhém ročníku a v 1. B naší školy. Děti počítaly čarodějnické úkoly, četly čarodějnické pohádky, malovaly čarodějnice a přisuzovaly jim vlastnosti a vhodná jména. Při netradiční výuce nám čas utekl jako voda. Čarodějnickou školu jsme zakončili procházkou po vsi, kde jsme pobavili řidiče míjejících dopravních prostředků, kteří nám vyjadřovali sympatie troubením a blikáním. Došli jsme do mateřské školy, kde jsme se svými mladšími čarodějnickými kolegyněmi a kolegy oslavili náš svátek – popili jsme lektvary, pojedli jsme čarodějnické cukroví. Škoda jen, že se nikdo neodvážil k proletění na koštěti...

Hurá, jedem za zvířátky

Dne 9. a 16. dubna absolvovali žáci 1. – 4. ročníku plánovanou exkurzi na ovčí farmu v Zašovicích a ekologické středisko v Chaloupkách u Třebíče, kde se žáci prvního ročníku zúčastnili programu Máme rádi zvířata, kde se děti dozvěděly spoustu informací o zvířatech a většinu z nich si prohlédly na živo. Žáci čtvrtého ročníku se o týden později zúčastnili zajímavého programu o včelách. Výukový program na farmě v Zašovicích sestával ze dvou částí – v první nás přivítala příjemná paní lektořka a děti se seznámily teoreticky s hos-



Den Země



Taneční kroužek v Brně



Z besídky MŠ - mladší děti



Z besídky MŠ - starší děti

podáráckými zvířaty, vyzkoušely si výrobu másla, pracovaly na stavu, paní lektorka jim ukázala, jak se sprádala vlákna za dob jejich prababiček, poznávaly zvířecí srst, která se dá použít na výrobu oblečení. Svoje utlučené máslo si děti s výborným chlebem mohly také sníst a zdravá svačinka jim moc chutnala. Ve druhé části jsme se prošli mezi zvířaty, která se na farmě chovají co nejvíce v přirozeném prostředí. A tak jsme procházeli mezi ovečkami a krávy na pastvině, viděli jsme telátka Emilkou, týdenní hříbátka s maminou, na dvorku se procházela prasnice se šesti selaty a také husy, slepice, kohouti a dva psi. K farmě patří také výroba sýru, tvarohu a jogurtů, a tak jsme každý přivezli domů něco na ochutnání. Celkové se exkurze velmi vydařila, počasí nám přálo a den jsme strávili s příjemnými lidmi v prostředí, které i venkovským dětem má co říci.

Marbo

Skupina Marbo u nás vystupuje již několikátým rokem. Hodinový program pro žáky MŠ, 1. a 2. stupně je příjemně oddechový. Proto jsme jej také zařadili do velikonočního času, kdy žáci s povděkem přivítali nové hudební informace jinou než klasickou formou výuky. Letošní témata Tajemství písniček

a Osвобоzené divadlo a Semafor byla opět úspěšná a žáci se skvěle bavili. Děti z mateřské školy a žáci 1. stupně ZŠ se naučili novou veselou písničku s názvem Co je škola z dílny skupiny Marbo. **Divadelní představení**
Dne 5. 5. žáci 6. a 7. ročníku navštívili Divadlo Polárka v Brně a viděli zde představení s názvem Ondráš a Juráš.

Příběh legendárního zbojníka Ondráše z Janovic a jeho skutky, ve kterých podle pověstí bohatým bral a chudým dával, zavedl žáky do oblasti Beskyd a přiblížil jim období 18. století, kdy bylo zbojnictví na našem území nejrozšířenější.

Preventivní program – Sociálně právní ochrana dětí

Dne 16. 4. do 7. ročníku na výuku občanské výchovy zavítala Mgr. Olga Jašková z OSPOD MěÚ Velké Meziříčí.

Poutavou a srozumitelnou formou žákům vysvětlila pojem sociálně preventivní ochrany dětí. Objasnila, co je prací kurátora pro děti a mládež. Na mnoha příkladech uvedla důsledky nevhodného chování dětí ve škole i mimo ni. Zabývala se i případy selhání rodičů ve výchově, kdy neplní své rodičovské povinnosti.

Celý program žáky zaujal a v mnohém získali i nové vědomosti.



Vítání občánků narozených v roce 2014